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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

-Υγείας 

-Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Θέμα:  «Χορηγούμενα από τον ΕΟΠΥΥ πρόσθετα και τεχνητά μέλη» 

Ένα σύγχρονο και δημοκρατικό κράτος δικαίου έχει υποχρέωση να παρέχει σε όλους του πολίτες ισονομία 

και ίσες ευκαιρίες. Ειδικότερα δε, στην περίπτωση Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ), τα οποία εκ των 

πραγμάτων και χωρίς μάλιστα δική τους επιλογή ή υπαιτιότητα εκκινούν από μειονεκτική θέση έναντι των 

αρτιμελών, η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίζει ότι θα παρέχει κάθε δυνατό μέσο και υποστήριξη για την 

άμβλυνση στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό των αντικειμενικών αυτών ανισοτήτων. Η εν λόγω δε παρέμβαση 

της Πολιτείας δεν μπορεί να περιορίζεται μόνον στην διασφάλιση μίας ελάχιστα αποδεκτής ποιότητας ζωής 

για τα ΑμεΑ, αλλά να επιδιώκει διαρκώς τη μέγιστη δυνατή σύγκλιση με το επίπεδο διαβίωσης, ευκαιριών 

και δραστηριοτήτων που έχει πρόσβαση το σύνολο των πολιτών.  

Δυστυχώς, η ελληνική πραγματικότητα δεν συνάδει με τις παραπάνω αρχές, στο βαθμό τουλάχιστον που 

αρμόζει στον πολιτισμό, στην ιστορία αλλά και στο αξιακό σύστημα των Ελλήνων. Ενδεικτικά αναφέρεται 

ότι η πολιτική επιδότησης των ορθοπεδικών ειδών, των ειδικών μηχανημάτων αποκατάστασης, των 

τεχνητών μελών και των λοιπών ειδών πρόσθετης περίθαλψης, όπως τουλάχιστον αποτυπώνεται σε σχετική 

εγκύκλιο του ΕΟΠΥΥ (Αρ. Πρωτ.: 3112/21-1-13, ΑΔΑ: ΒΕΙΒΟΞ7Μ-ΓΓ2) δεν έχει επικαιροποιηθεί εδώ 

και τουλάχιστον 10 έτη και μάλλον έχει επιδεινωθεί. Εκτός από το γεγονός ότι οι δικαιούχοι οφείλουν να 

καταβάλουν συμμετοχή της τάξης του 25%, ακολουθώντας μάλιστα χρονοβόρες και ιδιαίτερα 

γραφειοκρατικές διαδικασίες, τα αντίστοιχα ποσά καλυπτόμενης δαπάνης για την προμήθεια των ως άνω 

ειδών είναι ιδιαίτερα χαμηλά και δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές τιμές της αγοράς, ενώ και το 

καθεστώς του “clow back” επιβαρύνει περαιτέρω την κατάσταση. Έτσι, στις περισσότερες των 

περιπτώσεων η πραγματική συμμετοχή των δικαιούχων υπερβαίνει κατά πολύ την προβλεπόμενη, ενώ 

υπάρχουν και περιπτώσεις όπου αναγκάζονται να επωμίζονται το σύνολο της αντίστοιχης δαπάνης. 

Υπάρχουν ακόμη αρκετές περιπτώσεις όπου δεν προβλέπεται καμία απολύτως επιχορήγηση για ορισμένα 

είδη, όπως για παράδειγμα τεχνητά μέλη που προορίζονται για αθλητικές δραστηριότητες. Ως εκ τούτου, οι 

συμπολίτες μας ΑμεΑ που έχουν κάποιο ή κάποια ακρωτηριασμένα μέλη και επιθυμούν να αθληθούν ή 

ακόμη και αθλητές που μετέχουν σε παραολυμπιακούς αγώνες ή άλλες αντίστοιχες αθλητικές εκδηλώσεις 

είναι αναγκασμένοι, σε αντίθεση με τους αρτιμελείς αθλητές, να δαπανούν σημαντικά χρηματικά ποσά (το 

σύνολο του αντίστοιχου κόστους) για την προμήθεια κατάλληλων τεχνητών μελών, απλά και μόνον για να 

μπορούν να προπονούνται και να συμμετέχουν σε αγώνες.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2962

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2023



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

   Βουλευτής Ν. Κερκύρας – ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

2 
 

Δεδομένου ότι, η διασφάλιση ίσων ευκαιριών και η εξάλειψη κάθε μορφής διάκρισης πρέπει να αποτελούν 

βασικές επιδιώξεις κάθε ευνομούμενης Πολιτείας,    

Δεδομένου ότι, το υφιστάμενο καθεστώς επιχορηγήσεων για την προμήθεια ορθοπεδικών ειδών, ειδικών 

μηχανημάτων αποκατάστασης, τεχνητών μελών και των λοιπών ειδών πρόσθετης περίθαλψης δεν είναι 

επαρκώς αποτελεσματικό και δίκαιο σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες των ΑμεΑ, 

Δεδομένου ότι, οι συμπολίτες μας ΑμεΑ με ακρωτηριασμένο κάποιο ή κάποια από τα μέλη τους, που 

επιθυμούν να αθλούνται, ερασιτεχνικά ή μη, είναι αναγκασμένοι να επωμίζονται το σύνολο του κόστους 

των ιδιαίτερα δαπανηρών τεχνητών μελών για αθλητικούς σκοπούς, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

Είναι στις προθέσεις σας η άμεση αναδιάρθρωση του συστήματος επιχορήγησης των ορθοπεδικών 

ειδών, των ειδικών μηχανημάτων αποκατάστασης, των τεχνητών μελών και των λοιπών ειδών 

πρόσθετης περίθαλψης, επικαιροποιώντας και εξορθολογίζοντας τις ανώτατες επιδοτούμενες τιμές 

των επί μέρους ειδών, μειώνοντας την προβλεπόμενη συμμετοχή των δικαιούχων και απλοποιώντας 

τις αντίστοιχες διαδικασίες; Ειδικότερα, είναι στις προθέσεις σας η επέκταση της λίστας των 

επιχορηγούμενων ειδών, συμπεριλαμβάνοντας, μεταξύ άλλων, όλα τα τεχνητά μέλη που προορίζονται 

για αθλητικές ή συναφείς δραστηριότητες; 

 

           Oι Ερωτώντες Βουλευτές 
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